

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 2,50
Extranjeros: 3 meses, ptas. 8,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquemas de defunción, desde 6 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

NUESTRO SALUDO

Anoche llegó a la Granja, S. A. R. la Infanta doña Isabel de Borbón.

Una vez más vuelve a esa espléndida residencia, a donde la traen imborrables recuerdos de familia e inclinaciones irresistibles del corazón.

Ahi está la egregia dama confiada a la lealtad y al cariño de un pueblo que la idolatra, viviendo con él en espiritual consorcio de afectos y simpatías, recreando el espíritu en ese Real Sitio, en el cual han acumulado todos sus prodigios la mano del hombre y la pródiga naturaleza.

Esta hidalga y sencilla gente segoviana se considera muy honrada pudiendo ofrecer hospitalidad a la ilustre señora que tan alto rango ocupa por su regia estirpe, y que tiene bien ganados títulos de providencia de los pobres y protectora del arte, por el bien que derrama a manos llenas entre las victimas del infortunio, y por la entusiasta y decidida protección que presta a las manifestaciones del arte nacional.

Este pueblo no puede olvidar, porque no es ingrato, que su alteza la infanta doña Isabel toma el nombre de condesa de Segovia cuando viaja de incógnito por el extranjero, dispensándole así un señalado honor al cual corresponde con las más sinceras y vivas protestas de respeto y cariño hacia la egregia señora.

Bienvenida, sea, pues, la infanta doña Isabel a este noble y leal pueblo segoviano donde siempre hallaron los reyes de Castilla el brazo esforzado para la reivindicación de sus derechos y el firme baluarte para la defensa de sus privilegios; y ojalá que la augusta dama encuentre grata y feliz su permanencia en tierra de Segovia.

EL DIARIO DE AVISOS se honrará mucho enviándola en este día

un respetuoso saludo y ofreciéndola el rendido homenaje de su adhesión inquebrantable.

Lucha contra la tuberculosis.

Muy lejos estaba de nuestro ánimo el día 11 del corriente mes, en que publicamos el primer artículo de este título, creer que el gobierno saliente se preocupaba también, como Francia, de la salubridad pública, en el punto que a escuelas se relaciona; mas la lectura del «Boletín Oficial», del 20 del actual, vino a demostrar que, en la nueva «Instrucción general de Sanidad pública», algo se ha dispuesto sobre la profilaxis de la tuberculosis, organizada ya en el extranjero.

En todos los municipios habrá inspectores de sanidad, cargo que desempeñarán los respectivos médicos titulares, los cuales practicarán, por lo menos, una visita mensual a las escuelas públicas o privadas de su distrito, y consignarán por escrito las deficiencias de higiene que adviertan en los locales, mobiliario o régimen educativo de las mismas.

El Real Consejo de Sanidad circulará instrucciones para concretar la misión de los inspectores de Sanidad, misión que es concreta a lo siguiente:

- 1.° Condiciones exigibles a los nuevos edificios escolares para autorizar su apertura: terreno, situación, materiales de construcción, vecindad, distribución de locales, procedimientos de aireación, calefacción e iluminación, evacuación de inmundicias y dotación de aguas.
2.° Condiciones higiénicas de las escuelas desde el punto de vista de su mobiliario, condiciones tipográficas de libros y carteles, duración de los ejercicios gimnásticos e intelectuales, mínimo de recreos y vacaciones.
3.° Reconocimiento individual de los escolares, con los datos posibles de sus aptitudes personales sanitarias.
4.° Número y periodicidad de las visitas de inspección en tiempo normal y en épocas extraordinarias para la salud pública.
5.° Casos en que debe procederse a la clausura temporal de las escuelas por causas de la salud de los alumnos o de los maestros, o por condiciones insalubres del local.
6.° Requisitos exigibles y plazos

preservativos para el reingreso de los alumnos, después de enfermedades infecciosas suyas o de sus familias.

7.° Enfermedades escolares más frecuentes, ordinarias y transmisibles, sus causas principales, medios de propagación y síntomas primeros, previo informe sobre este punto, de la Real Academia de Medicina.

8.° Instrucciones benéficas a los maestros para el tratamiento de los accidentes de urgencia, con breves ideas sobre la profilaxis de la tuberculosis, la difteria, eruciones, tiñas, etc., previo igual informe.

También determina el Real decreto otras inspecciones de sanidad respecto a enseñanza, puntualizando que la vigilancia sanitaria de las escuelas públicas, municipales o de fundación particular, y la de los demás establecimientos no oficiales, cualquiera que sea el grado de la enseñanza que esos centros, corresponde a los inspectores municipales de Sanidad; y la de los Institutos generales y técnicos, con la de los Establecimientos de enseñanza superior, universitaria, industrial, comercial o de otro orden, a los inspectores provinciales.

En los Establecimientos particulares de enseñanza y en los oficiales que no sean de instrucción primaria, se limitará la inspección a las condiciones higiénicas de locales y dependencias, salvas las medidas extraordinarias de rigor que sean precisas en caso de epidemia.

Al verificarse el cambio de ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, solucionándose la última crisis, hallase España amenazada de un nuevo plan de estudios y de nuevas disposiciones de enseñanza, y, por ende, modificaciones sobre locales y profesorado; mas como el Real decreto que implanta las reformas sanitarias procede del ministerio de la Gobernación, confiamos no sea derogado y que su desarrollo sea pronto, para librar a la venidera generación de los estragos de la tuberculosis, disminuyendo progresivamente el aterrador número de fallecimientos producidos anualmente por tan terrible como incurable enfermedad, no debiéndose escatimar los aplausos al Sr. Maura, inspirador de tan benéficas como necesarias reformas, por tratarse en la Instrucción de Sanidad todos los aspectos relacionados con la salud pública.

F. NAVARRETE.

NUEVAS INDUSTRIAS

D. Pablo Ceballos, vecino de Cantimpalos, ha presentado en la sección de Obras públicas un proyecto, que firma el ingeniero de caminos, don Joaquín Ortiz Villajos, para destinar la fuerza hidráulica del molino harinero sobre el Eresma, sito en el paraje Peñacorbilla, término de Carbonero el Mayor y propiedad de dicho señor Ceballos, a producción de fluido eléctrico, con destino a alumbrado público y privado en el citado Carbonero el Mayor y Bernardos.

Según el proyecto, se instalará en dicho molino que se halla entre las expresadas localidades, una turbina de 38 caballos de fuerza; los conductores de energía atravesarán, entre otros terrenos, la carretera de Segovia a Valladolid y el Eresma; seguirán por el camino vecinal de Carbonero a Bernardos, y será la longitud total del cable primario, la de 7.250 metros.

La maquinaria eléctrica, que será muy completa, se instalará en el molino de referencia, previas las obras necesarias.

El total del presupuesto calculado para la instalación de esta nueva industria, se calcula en 11.703'90 pesetas.

Con motivo de una instancia presentada al ayuntamiento de Cantalejo, por los vecinos de ese pueblo, don Marcelino Zamarró y don Francisco Arranz, ha acordado dicho ayuntamiento, sacar a subasta por veinte años el alumbrado público, por medio de electricidad, en la citada villa, habiendo ya redactado aquella corporación el pliego de condiciones que ha de servir de base a la subasta, el cual, con los acuerdos e instancia referida, ha sido remitido para su aprobación al Gobierno civil.

En caso de ser aprobado el pliego indicado, se publicará en la «Gaceta» y en el «Boletín oficial» de la provincia.

CRÓNICAS LIGERAS

ESPERANDO EL EXPRES

Los andenes, poco antes desiertos, se fueron llenando de un gracioso enjambre de bulliciosas mujeres; de esa media humanidad que da vida y fuerza a la otra media, aunque hay quien dice que ocurre todo lo contrario.

Morfa el sol tras los cerros pelados, dejando sobre ellos un nimbo de luz

argentada que cambiaba por momentos de color, hasta tomar un tinte anaranjado.

Aquella luz tenue y vaga que presta a los objetos tonos extraños haciéndoles perder la firmeza de contornos y que borra los bruscos contrastes de luz y sombra, iluminaba los rostros hechiceros de las bellas que esperaban en los enarenados andenes la llegada del exprés. Los llamativos colores de los vestidos femeninos, de esos vestidos que siguiendo la moda, hacen prever lo que bajo las sedas se oculta, más quizá de lo que fuera debido, eran rápidas notas de color que tan pronto se mostraban a los ojos del curioso como desaparecían tras otras formas y otros colores.

Las risas burlonas de las bellas sonaban por doquiera, brotando de bocas pequeñísimas y deliciosamente contradas para emitir las risas excitantes que parecen convidar a extinguirlos con la presión de un beso.

Los carriles paralelos brillaban reflejando en su pulida superficie el color brillante y claro del cielo, siempre juntos, siempre iguales y largos, muy largos.

La campana se oyó. El exprés se aproximaba. Dejaron de reír y pasaron por los andenes hombres y mujeres, y esperaron inmóviles que el tren entrase en agujas.

Entró despacio, con solemnidad majestuosa; debilitando poco a poco sus resplandos, apagando débilmente la respiración ruidosa, semejante al estertor ruidoso de un monstruo moribundo.

Por la ventanilla asomaron cabezas curiosas que miraron a los que esperaban. Había de todo en el tren que llegaba. Caras de jóvenes tan sobradamente de linfa como faltas de sangre; caras de viejas apergaminadas y serenas; caras de mujer ¡ay!... encantadoras.

Cuando el exprés se detuvo, las portezuelas se abrieron y un par de docenas de personas descendieron al andén y corrieron presurosas a la fonda.

R-unidos unos cuantos jóvenes con la alegría y el buen humor, que son vuestra única fortuna, comentamos todo lo comentable e hicimos cálculos que bien pudieran resultar equivocados.

A un señor de andar lento y grave que lucía en su cara sudada unos largos bigotes blancos y cubría su testa con un gorro redondo, le hicimos en un momento representante de Servia. (¡lagarto!...)

A otro que con sonrisa bonachona

desposaban reyes, corría el oro vertido por su industria magnífica, entre la fortaleza y la alegría que produce el santo trabajo, el que conforta las almas bien templadas.

Animo mucho ánimo, ánimo de acero; sacudamos el sueño debilitador de que estamos poseídos, y vayamos sin miedo a la conquista del capital improductivo para convertirlo en lo que debe ser, según la buena doctrina económica: en parte del ahorro destinado a la reproducción de la riqueza por medio de la industria y el comercio, esas dos fuerzas colosales, las únicas capaces de levantar los pueblos hasta el grado de prosperidad que los coloca en la fila de los que poseen luz propia como los soles, alrededor de los que giran los cuerpos opacos, formando un triste cortejo de esclavos.

Septiembre de 1902.

FIN

NUESTROS CUENTOS

SARCASMO!

Entre Madrid y Toledo existía y aún existe, un camino tortuoso rodeado de escuetos árboles y que en la noche del 10 de Enero de un año no muy remoto, estaba materialmente intransitable por el mucho fango que se había formado con las torrenciales lluvias de los días anteriores. Como repugnante reptil que por inmundos lodazales arrastra, así recorría el fangoso camino, una mujer de edad incierta, que con una niña en sus brazos, y hermosa como un querube, pretendía salir de Madrid. ¡Pobre mujer! En su cara que aun conservaba restos de escultórica belleza, se notaba lo horrendo de su sufrimiento, la desgracia que tronchó la flor, tan pronto abrió su corola a la luz... en fin, un ser que si su inocencia no la hubiese hecho caer en las garras del gavilán, hubiera sido piedra preciosa que irradiando sus multicolores rayos, hubiera hecho feliz al hombre que la llevase al altar, pero insensiblemente vino a hundirse entre lo tenebroso, entre lo que solo al contacto mancilla.

bía repudiado a su hija y nieta, pero que en aquel momento, pudiendo más su corazón de padre y abuelo que la dignidad de su honra mancillada, iba a rendir el último tributo terrenal a la desgracia. ¡Triste y horroroso contraste! ¡Vil sarcasmo! En el momento que la primera paletada de tierra caía sobre aquellos dos seres desgraciados, en rico comedor y entre risas y alegría, es el héroe de la fiesta, el antes novio y ya esposo de la aristocrática Condesa Rosa Z... y el que hacía solo 38 horas había cruzado al galope el camino que conduce de Toledo a Madrid y el que había ultrajado y dejado morir a la que livianamente había deshonrado y a su hija. ¡¡¡Pobre Julia!!! ¡¡¡Pobre nenita!!!

SCHATZ.

En un momento que la primera paletada de tierra caía sobre aquellos dos seres desgraciados, en rico comedor y entre risas y alegría, es el héroe de la fiesta, el antes novio y ya esposo de la aristocrática Condesa Rosa Z... y el que hacía solo 38 horas había cruzado al galope el camino que conduce de Toledo a Madrid y el que había ultrajado y dejado morir a la que livianamente había deshonrado y a su hija. ¡¡¡Pobre Julia!!! ¡¡¡Pobre nenita!!!

bos puntos feliz circunstancia que en grado notable había de disminuir el coste de las obras necesarias a la construcción de la línea, pues se evitaban en gran parte los gastos de expropiaciones, siempre abrumadores para cuantas entidades o compañías llevaran a término la apertura de vías modernas de comunicación. Mas la persona referida, careciendo como carecía de caudal para realizar su hermoso proyecto, intentó organizar en Segovia una sociedad por acciones con ese objeto, y falleció sin haber conseguido el intento; y esta es la hora en que el tranvía de vapor sudociego, el cual pudiera hoy muy bien ser eléctrico, ni se ha construido ni lleva traza de construirse, por desgracia para la ciudad segoviana, la cual mucho ganaría con el establecimiento de esa industria, que pudiera ser otro empeño ladabilísimo de la soñada cámara de comercio de que ya hecho mérito.

miraba á derecha é izquierda, desde la altura de su cabeza enorme y barbuda y á través de unos espejuelos con armazón de oro, le dimos el elevado cargo de Magistrado del Supremo.

A un caballero delgado, envuelto en un guarda-polvo y cubierta la cabeza con gorra escocesa de cuadros color de chocolate, que viajaba en una berlina-cama en unión de una mujer joven y hermosa, le dimos un empleo de importancia en no se qué ministerio...

Y así á otros varios. Nuestros cálculos eran basados en apariencias y como éstas siempre ó por regla general son engañosas bien pudiera suceder que el diplomático servio resultase un usurero cansado y enriquecido en la noble tarea de desplumar al prójimo; el magistrado del Supremo un tendero de ultramarinos retirado; y el empleado ministerial algún insulso inglés de los que corren el mundo para después demostrar á sus compañeros, con datos recogidos sobre el terreno, que toda la tierra es inglesa.

Al bello sexo nos abstuvimos de calificarle. ¡Cualquiera acierta tratándose de mujeres!

Mientras comían los viajeros, nuestro grupo saboreaba los manjares de la acreditada fonda... desde la puerta, lo cual no será muy provechoso, pero en cambio ningún camarero vino á presentarnos la cuenta.

En tanto, entre los que bajaron del tren y los que esperaban se cambiaban saludos, abrazos, besos y otros entusiasmos que al prodigarse por parte de los viajeros nos invitaban á los simples curiosos ó curiosos simples, que inmóviles veíamos todo, sin tener la menor participación en las suspiradas caricias.

A todo esto la visjera de la berlina-cama mirando el grupo y los del grupo mirando á la de la berlina, se pasó el tiempo; sonó la campana, volvieron á sus puestos los que debían continuar el viaje, y después de otra tanda de besos y abrazos, volvió á salir el exprés de los andenes, tan despacio como había entrado.

Poco tiempo vimos ya á la morena de la berlina. Su cabecita rodeada de cabellos negríssimos se fué achicando hasta perderse del todo.

Comenzó el desfile. Las risas de las que regresaban á Segovia volvieron á sonar, y entre la arboleda del Paseo Nuevo fueron quedando perdidos fragmentos de risas y ráfagas de incitantes perfumes.

El tren partía hacia el Norte á buscar la sombra de los soñolientos paisajes pirenaicos. La noche, una noche serena y agradable, sucedió á los últimos resplandores del día.

Y como un tren que se va, siempre deja en el individuo que se queda una impresión tristonera, y la misma impresión dejan las mujeres cuando después de sentir las vivir y agitarse junto á nosotros, las vemos alejarse, cuando el tren y las mujeres se fueron regresamos á Segovia los del grupo pensando que con un tren á

nuestra disposición y una mujer al lado, seríamos felices...

Y si no, á la prueba.

CARDIEL.

Segovia y Julio, 1903.

Santo de mañana.

Santiago Apóstol,

PATRÓN DE ESPAÑA

La morisma su encono demostraba ante el valor de la cristiana gente que en su guerrero empuje prepotente cual violento huracán se desbordaba; también el musulmán fiero luchaba con tal ardor y astucia tan creciente que á las huestes cristianas frente á frente llegó el momento en que procaz retaba; pero de pronto la figura erguida del grande apóstol bñica surgiendo en la región del cielo apareció, bastó para que el pánico enseguida por la falange mora así cundiendo ante la cruz se diese por venida.

FERNANDO RIVAS.

Julio 1903.

EN EL VATICANO

El acta de defunción

Roma 23. Ayer, por la tarde, firmaron el acta de defunción de León XIII el alcaide de esta capital, príncipe Coloma, y los sobrinos del difunto Pontífice, Camilo y Ricardo Peci.

A pesar de los rumores circulados, el Cónclave se celebrará fijamente en Roma.

Traslación á San Pedro.—La comitiva.—Espectáculo conmovedor. Colocación del cadáver.

Roma 13, 1 m.

El cadáver del Papa ha sido trasladado á las ocho de la noche con gran solemnidad á San Pedro.

Los guardias palatinos y pontificios cubrieron el trayecto recorrido por la comitiva.

De ésta formaban parte la familia Peci, todos los cardenales y los altos dignatarios pontificios, quienes llevaban cirios encendidos.

El lecho fué ebre fué conducido por palafreneros y penitenciarios.

Cerraba el cortejo la guardia suiza. El espectáculo era en extremo conmovedor.

Todos los que á él asistieron estaban profundamente emocionados y algunos lloraban.

El lecho donde descansan los restos de León XIII quedó depositado en la capilla del Santísimo Sacramento rodeado de seis cirios, colocándose de manera que los pies del Papa puedan ser besados de la parte exterior de la verja por el público.

Las entrañas de Su Santidad han sido inhumadas esta noche en la iglesia de San Vicente.

Ante el cadáver del Papa.—La muchedumbre conmovida.—Velando por el orden.

Roma 23.

Desde las seis á las ocho de la mañana más de 15000 personas han desfilar por delante del cadáver de Su Santidad, iluminado por blandones.

Como los pies del cadáver no llegan á la verja, ha sido imposible á los fieles besarlos.

La muchedumbre aparece muy conmovida.

En el exterior del templo los soldados velan por el orden.

Muchedumbre extraordinaria.—Comercios cerrados

Roma 23.

Durante todo el día ha afluído al interior de la basílica enorme muchedumbre, para visitar el cadáver del Papa.

Grande animación en todas las escalafas del Vaticano.

Muchos comercios se han cerrado.

Precauciones

Roma 23.

Según el periódico «El Mensajero» los pies del cadáver del Papa no se han colocado fuera de la verja de la capilla, teniendo en cuenta que á pesar del embalsamiento del cadáver, conviene evitar que el cuerpo sufra ni aun el más leve sacudimiento.

El cardenal Oreglia

Roma 23.

Durante la ceremonia de anoche, en el templo de San Pedro, el cardenal Oreglia se sintió indispuesto por el calor y tuvo que ser trasladado á su domicilio.

Reunión cardenalicia.—El confesor del Cónclave.—Una Comisión.—Los médicos.

La tercera reunión cardenalicia, celebrada en la mañana de hoy, se ha hecho cargo de las escrituras de la Cancillería, Bevas y sellos de la misma.

Después ha nombrado confesor del Cónclave á monseñor Piferi y ha designado la Comisión que ha de consagrarse á los trabajos materiales del Cónclave.

La componen los cardenales Macchi, Della Volpé y Casali.

Finalmente, ha nombrado médicos del Cónclave á los doctores Laponi y Pelagallo.

Cartas á un Sacristán.

XXV

Sr. D. Filemón Ajenjo.

Carísimo amigo: «Lectorado» se denomina el segundo de los órdenes menores. Remontase su institución al principio del cristianismo, pues ya en el siglo II estaba en uso, toda vez que de los lectores hablan San Justino en su «Apologético», Tertuliano en su libro de «Prescriptione», San Cipriano en varias de sus cartas, y otros. (1) Era el principal y más peigroso de los órdenes menores porque tocando á su su cargo la custodia de los libros sagrados, eran los buscados los primeros durante las persecuciones. Es frecuente leer en los antiguos escritores que las cárceles se hallaban llenas de obispos, presbíteros y lectores.

Estuvieron encargados en un principio, de leer los trozos de la Sagrada Escritura que se recitaban en el oficio. Más tarde fué también incumbencia suya leer las actas de los mártires, las homilias de los Santos Padres y las cartas de los obispos dirigidas á las iglesias. El concilio Cartaginense IV, celebrado en el año 398 (2) da ciertas reglas al lector para el buen desempeño de su cargo. Este se consideraba como uno de los más honrosos é importantes; las personas de mayor distinción se gloraban recibiendo el lectorado.

Cuando se ha de conferir este orden, arrodillados los ordenandos ante el señor Obispo á quien los presenta el Arcediano, sentado el Pontífice con mitra, les dirige la siguiente amonestación:

(1) Perujo, «Dicco. de Cienc. Eccas.», artículo «Lector.»
(2) Cán. 8.

«Elegidos, hijos carísimos, para que seáis lectores en la casa de Dios, enteros bien de vuestro oficio y cumplid con él, pues poderoso es Dios para aumentar en vosotros la gracia de la perfección eterna. Al lector compete leer las cosas que se han de predicar por él ú otro, cantar las lecciones y bendecir el pan y todos los frutos nuevos (1). Tened, pues, gran cuidado en pronunciar las palabras de Dios ó las lecciones sagradas, con distinción y claridad, para inteligencia y edificación de los fieles, sin ninguna mentira ó falsedad; no sea que la verdad de las lecciones se corrompa por vuestra negligencia, y no sirva para instrucción de los oyentes. Lo que leáis con la boca, creedlo con el corazón y cumplido con las obras, de suerte que podáis enseñar á los que os oigan con vuestro ejemplo no menos que con las palabras. Por lo mismo, cuando leáis os ponéis de pié en un sitio elevado de la Iglesia para ser oídos y vistos por todos, figurando en la postura del cuerpo que vosotros debéis conservar y hallaros en un alto grado de virtudes, y ser á todos los que os oyen y ven la norma de la vida celestial; lo que Dios cumple en vosotros por su gracia.»

Terminada esta amonestación el señor Obispo entrega á los ordenandos, que de dos en dos se ponen de rodillas ante el Pontífice, el libro de las Prefectas, y mientras lo tocan pronuncia estas palabras: «Tomad y sed lectores de la palabra de Dios, como que si cumplieréis fiel y útilmente con vuestro oficio, habréis de tener parte con los que desde el principio administraron bien la divina palabra.»

Finalizada esta ceremonia, en la que propiamente se ha conferido el orden, el Sr. Obispo estando de pié y con mitra invita á todos los presentes á rogar á Dios por los ordenandos, de este modo:

«Roguemos, hermanos carísimos, á Dios Padre Todopoderoso, que derrame su bendición, por un efecto de su clemencia, sobre estos sus siervos que se ha dignado escoger para el orden de lectores, á fin de que lean distintamente lo que se debe leer en la Ley de Dios, y cumplan lo mismo por las obras. Por nuestro Señor Jesucristo, su Hijo, que con él vive y reina en unidad del Espíritu Santo, Dios por todos los siglos de los siglos. Amen.»

Quitada la mitra porque va á orar el Prelado en nombre de toda la Iglesia, vuélvese hacia el altar y dice «Oremos»; los ministros: «Doblemos las rodillas», y responde la Iglesia «Levántaos»; todo por las razones expuestas en la carta anterior. Comienza el Pontífice su oración: «Señor Santo, Padre Omnipotente, Dios eterno, dignate bendecir á estos tus siervos para el oficio de lectores, de modo que con la continuación de las lecciones queden instruídos y ordenados, digan lo que se ha de obrar y cumplan con las obras lo que dicen, para que en uno y otro sirvan á la Santa Iglesia con el ejemplo de su santidad. Por nuestro Señor Jesucristo, tu Hijo, que contigo vive y reina en unidad del Espíritu Santo Dios por todos los siglos de los siglos. Amen.»

Forma la señal de la cruz por la razón apuntada en la carta precedente. Manda á tu efmo. P. rroco,

FRANCISCO SENDRA y DOMÉNECH Cantimpalos 21 de Julio de 1903.

(1) H. y están reservadas á los presbíteros todas estas bendiciones.

TESTIMONIO DE DUELO

A las once de la mañana de hoy y después de la misa de funeral celebrada en la iglesia de los Reverendos Padres Misioneros, ha sido conducido al Cementerio el cadáver de nuestro siempre buen amigo D. Luis Hernández Barbero, Comandante Mayor del Regimiento de Artillería de Sitio, de guarnición en esta plaza.

Decir que todas las clases sociales de Segovia y que los Jefes y Oficiales de las distinguidas armas del Ejército formaban el fúnebre cortejo, lo oremos ocoso, tratándose de un tan brillante jefe y distinguido segoviano.

Que era D. Luis Hernández uno de esos hombres sencillos que sin dar nunca importancia á su saliente personalidad, que tanto merecía, tuvo también por sus condiciones de fino trato y suma cultura, la condición de hacerse á todos simpático, y era de sus compañeros y amigos, lo mismo que de sus soldados, tan considerado como querido.

Dos baterías de su regimiento, al mando del comandante Sr. Guitián, tributaron al cadáver los honores de ordenanza, haciendo la correspondiente descarga en el momento del sepelio. La banda de la Academia de Artillería formaba también parte del contingente militar armado que asistió al acto.

Figura en en la presidencia del duelo, el general gobernador Sr. Ollero, el coronel del Regimiento de Sitio, el P. Superior de los Misioneros y el capellán castrense, y en representación de la familia, el teniente coronel Sr. Francés, hermano político del finado, y los señores González Calvo y Font.

El cadáver fué soñado de la casa mortuoria en hombros de seis alumnos de Artillería y conducido al cementerio por cuatro soldados del regimiento á que pertenecía el finado.

A los lados iban veinticuatro artilleros con ambleos. Descansase en paz nuestro inolvidable compañero y amigo, y reciba su preciosa familia el testimonio de la mucha parte que tomamos en su probada pena.

F. R.

LLEGADA DE S. A.

A las doce y media llegó anoche S. A. la Infanta doña Isabel á San Ildefonso.

Desde las primeras horas de la tarde se notaba gran movimiento entre los habitantes del Real Sitio. Preciosos arcos de follaje y flores, iluminados con luz eléctrica, adornaban los lugares por donde había de pasar la augusta dama, tan querida del pueblo segoviano.

Desde las últimas horas de la tarde millares de cohetes cruzaban el espacio, alegrando con sus disparos una multitud que esperaba con impaciencia de cariño á la Condesa de Segovia.

Distintas músicas de guitarras y bandurrias recorrieron la población, y algunos aprovechaban los acordes para organizar bailes y cantar coplas populares.

Respecto á los tan traídos y llevados—permítase la frase—saltos de agua del Eresma existentes entre Segovia y Quitapesares, los que hace poco tiempo fueron objeto de un estudio que realizó una sociedad extranjera, nacido en la idea de transformar su fuerza en energía eléctrica, para emplearla en varias industrias comprendiéndose en ellas el tranvía á la Granja, habrán de tenerse muy presentes cuando se trate de una futura prosperidad de la ciudad segoviana, pues constituyen una excelente riqueza natural, hoy apenas explotada.

No desmayemos

Amor al terreno, espíritu de asociación, ferrocarriles para Riaza, Sepúlveda y Cuéllar; convencimiento de que la vida que preste un centro militar ó una guarnición de tropa es vida falsa, manantial engañoso que

fríos, rígidos, estrechamente enlazados y sepultados entre el fango. ¡Pobre Julia! ¡Pobre nena! Muertas de hambre, de frío, de cansancio y más aún por la injuria y el golpe del ser querido, de Renaldo, del padre de aquella niña, del hombre que tanto había querido Julia y por el cual había sido tan desgraciada, por el que hacía años había sido arrojada por su padre de su casa, por el cual su hija había tenido hambre, por el que hacía horas había pedido pan para su hija en casa de su padre y sin compadecerse de su estado miserable, volvió á arrojarla de su casa. Por él, que tanto había sufrido, se vió una vez más ultrajada y lo que era peor, el rostro de su hija, ensangrentado y lívido.

Habían pasado veinticuatro horas, después de tanto horror, y en cierta casa de una calle muy céntrica de la Corte, todo era vida y alegría. Serían las doce de la mañana del jueves (pues esta escena había pasado la noche del martes) cuando de aquella casa de aspecto aristocrático, salía una alegre comitiva para dirigirse á San Alejo del Grande, donde los novios, Renaldo X y Rosa Z iban á unirse para siempre. Opuesta dirección, tomaba un humilde carro conduciendo dos cadáveres, el de una niña y una mujer muertas por la inclemencia del tiempo, según el vulgo, y encontradas en la carretera Madrid-Toledo. Detrás de tan lúgubre conjunto, un anciano de nevado cabello que hasta entonces ha-

Haría dos horas que caminaba, llevando en brazos aquella niña, alma de su alma que como ella era rubia cual Febo y por la que tanto había sufrido é iba aún á sufrir, cuando el silencio de la noche umbría, fué quebrantado por un suspiro más que por un sonido articulado. ¡Madre!... ¡Madre!... ¡Temo hambel! Un beso de esos que son pedazos del alma, un suspiro, y un hijo mial, fué todo lo que se pudo oír, pues el galopar de un caballo, apagó tan triste conversación. Elegante joven embozado hasta los ojos con un capote de monte para librarse del frío y montado en hermoso y noble caballo, venía en dirección contraria á tan desgraciada pareja. El caballo, olfateando gente extraña, iba inquieto y descompuesto y al llegar delante de Julia (asi se llamaba la mendiga) paróse en seco exponiendo al jinete á ser lanzado de la silla. ¡Tenemos hambre! (gimió Julia.) ¡Miserable! (Profirió el jinete á la par que ensangrentado con sus espuelas los hijares del noble animal, daba un latigazo á los que se habían interpuesto en su camino.) Un relámpago, un grito desgarrador, el nombre de Renaldo pronunciado por Julia, una blasfemia del jinete al ver la tormenta, el apagado galopar del caballo... y después, nada.

Amancefa y en la tortuosa y fangosa carretera de Madrid-Toledo, se veían dos sercas

Un repique general de campanas y una «descarga» de ochetes, anunció la presencia en el Real Sitio de Su Alteza y el público, hasta entonces diseminado, se agolpó á la entrada del Palacio, vitoreando á su señora y protectora.

En la puerta y escalera que conduce á las habitaciones de la Infanta, estaba la colonia veraniega, numerosa y distinguida, y en la que hay hermosas mujeres, encanto de aquellos lindos lugares y codicia de aquellos jardines que no poseen flores tan delicadas.

Doña Isabel guiaba una jardinera, arastrada por cinco briosas jaos, y en su compañía llegaron la marquesa de Nájera, la condesa de Toreno y el señor Coello.

Apenas descendió del carruaje, S. A. se dirigió á la entrada del patio, donde, en traje de gala, formaba la batería de montaña. Dicha unidad táctica tributó los honores correspondientes y desfiló en columna de plaza, batiendo marcha, por delante de la egregia dama.

Doña Isabel conversó durante el trayecto hasta sus habitaciones, con distintas comisiones locales que la aguardaban, y con las autoridades entre las que vimos al Gobernador civil, Sr. Silveira; al Gobernador militar, Sr. Ollero; Alcalde presidente del Ayuntamiento de Segovia, Sr. Carretero; y primer jefe de la Guardia civil, Sr. Arbeiza.

Otras muchas personas de Segovia acudieron á dar la bienvenida á la ilustre viajera.

El pueblo acogió á su protectora con el entusiasmo de siempre lanzando vivas y pregonando en corros y en alta voz, las reconocidas virtudes de doña Isabel, por quien siente el cariño más grande y respetuoso.

NOTICIAS

En atención á la festividad del día, mañana no se publicará el DIARIO DE AVISOS.

En un extenso telegrama que nos envía á las tres y cincuenta de esta tarde, nuestro corresponsal en La Granja dándonos cuenta de la llegada de la Infanta Doña Isabel, y cuyos pormenores damos en otro lugar de este número, nos dice también que hoy se han suspendido los juegos de aguas en aquellas fuentes, con motivo del luto por el fallecimiento del Papa León XIII.

Hoy ha llegado á Segovia D. Manuel Sanz, para asistir á la boda de su sobrino D. Claudio Alonso con la bella señorita Amparo Barrocal, actuando aquél de padrino en compañía de doña Francisca Callejo de Sánchez.

El acto se verificará el domingo próximo, como ya dijimos.

Ha fallecido en Badajoz D. Graciano Gómez del Pozo, inteligente empleado de aquellas oficinas de Hacienda, y hermano de nuestro amigo el distinguido abogado D. Paulino Gómez del Pozo, á quien enviamos el más sentido pésame así como á su familia, por tan dolorosa é irreparable pérdida.

Caballos recogidos

El juzgado de Instrucción de Sepúlveda, llama para que comparezcan en término de 10 días, á los que se crean dueños de dos caballos, recogidos por conducirlos sin la necesaria documentación.

Las señas de los caballos son: uno de 3 años, alzada 6 cuartas y media, pelo castaño oscuro, hierro R en la nalga izquierda.

El otro de 4 años, pelo castaño claro, de unas 6 cuartas y hierro S en la nalga izquierda.

El muchacho fugado de casa de sus padres en Raparriegos, Alberto Barbero Sáez, se halla empleado en una fábrica de azucar situada en Velilla de San Antonio, (Madrid) habiendo en vista de ello, los padres renunciado á su busca y captura, quedando por tanto, sin efecto, las ordenes dadas al efecto, por la autoridad gubernativa.

Por oorta y extracción fraudulenta de dos encinas del monte de Villoyela, ha sido denunciado por la guardia civil de Cantimpalos, el vecino de Escalona, Valentín Sanz, á quien se le comparan en su casa los árboles referidos.

Vacantes

Lo está la plaza de médico titular de Santibáñez de Ayllón y sus agregados Grado, Noviales y Negroed, distantes del primero unos cinco kilómetros cada uno, siendo la dotación anual la de 100 pesetas por asistencia de 14 familias pobres y casos de oficio, más las iguales con los vecinos acomodados, las que suman, próximamente, unas 385 fanegas de trigo puro del país.

También se halla vacante, igual cargo en Mata de Cuéllar, dotado con 150 pesetas anuales por asistencia de 6 familias pobres y casos de oficio.

Las solicitudes, en plazo de 30 días.

Aviso al público

Por haber cesado D. Julián Ramos del Barrio en el cargo de representante de la Sociedad de seguros mutuos de los niños «La previsión paternal», se ha encargado de la representación de la misma, don Leopoldo Govea Hernanz, que vive en la plazuela del Corpus núm. 3, taller de Encuadernación.

Subasta de fincas

El 24 de Agosto próximo, á las diez, se verificarán en la Casa ayuntamiento de esta capital, y en el juzgado de instrucción de Cuéllar, las siguientes subastas de fincas del Estado, procedentes de corporaciones civiles y clero, sitas en Gomezarraín.

Lote segundo de 16 tierras, tasadas en 122 pesetas, para la venta.

Una casa inhabitable, en el pueblo citado, tasada en 350 pesetas.

La corrida de mañana

Hay mucha animación entre la afición segoviana, y seguramente la plaza se verá llena de público ávido de aplaudir al simpático diestro Antonio Boto «Regaterín».

Se lidiarán, como ya hemos dicho, cuatro novillos de la ganadería de don Román Biez, de hermosa lámina y tomarán la cuadrilla los picadores Miguel Granados (Pisones), José Codes (Melones chico), y Vicente Bienes Ronquillo Banderilleros.—Tomás Recatero (Regaterillo), Crispin García (Rabito de Zaragoza), Juan Antonio López Megía y Rafael Ortega (Ortegulla).

Actuará de Sobresaliente de espada el «Rabito de Zaragoza», con obligación de matar el último toro.

Mañana á las siete se hará el apartado de los novillos.

La corrida estará presidida, probablemente, por el Teniente Alcalde señor Oñero.

La corrida empezará á las cinco.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia por falta de nutrición, curándose únicamente, con el *Elizir Estomacal de Saiz de Caros*, marca STOMALIX.

Ha sido hoy tan grande la afluencia de gente á la Granja, que á las once de la mañana ya no había coches disponibles.

Un herido

En el pueblo de Garcillán ha resultado herido por su hijo político Ciriacó Sanz Ayuso, el vecino de dicho pueblo Celestino Gómez Higuera.

Parece ser que en la tarde del día 20 hubo una acalorada disputa entre ambos y encontrándose después en el patio que tienen para el servicio de las casas que habitan, se fueron á las manos, resultando, como ya decimos, herido el Celestino.

Suicidio de un segoviano

En la mañana de ayer se suicidó en Madrid, disparándose un tiro de fusil por debajo de la barba, el sargento del regimiento de Asturias, Francisco Mayoral.

El infortunado suicida era natural de Segovia, donde contaba con muchas simpatías por su bondadoso carácter, y pertenecía á una familia también muy estimada.

Francisco Mayoral era un militar pundonoroso y de una conducta intachable, atribuyéndose su fatal determinación de quitarse la vida, al disgusto que le causó la represión de un superior.

El proyectil que se disparó le salió por la cabeza, yendo á alojarse en el techo de la habitación.

El infeliz quedó muerto al momento. A su afijido padre, el honrado maestro carpintero D. Florencio Mayoral, y á la atribulada familia, enviamos nuestro pésame por tan terrible desgracia.

Por tener abierto un palomar en el caserío de Valsequilla, término de Mirones, ha sido denunciada por la Guardia civil de Otero, la señora residente en dicho caserío, doña Victoriana Cabrero.

La música

Esta noche tocará de nueva á once en el kiosco, del Salón la banda de la Academia de Artillería.

Audiencia provincial

Con motivo de la festividad del día hoy no ha habido despacho de causas en este Tribunal.

El juzgado de Turégano, por consecuencia de embargo, anuncia para el 30 del actual, á las once, la subasta de una casa sita en el pueblo de Otonas, calle del Baile, número 10, por el tipo de 850 pesetas.

Después de la cura el pago

Es cosa cómoda para todos y asegura á los enfermos la tan anhelada salud.

Para más detalles léase en cuarta plana: MILAGROSA INYECCIÓN O CONFITES ANTI-VERNÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICO COSTANZI.

El «Boletín Oficial» de hoy publica una circular del Sr. Gobernador civil, encargando á los alcaldes, le remitan antes del 15 de Agosto próximo la estadística de producción de cereales y leguminosas, que ordena la ley, con arreglo á los modelos que también inserta dicho periódico.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado un nacimiento y una defunción.

Fundición de campanas

Constantino de Linares Ortiz y hermanos, ofrecen sus servicios, como fundidores, á los párrocos y encargados de las iglesias, para si necesitan adquirir campanas lo hagan de sus acreditados talleres de Madrid-Carabanchel bajo, bien sea á cambio ó refundir las mismas con sus propios metales. Para la confección de ellas gastan tan solamente cobre y fin estaño. Su buen sonido y duración las garantizan por seis años.

Admiten el pago á plazos y mandan las nuevas franco porte de ferrocarril.

Caridad

Bonita Sanz Pasoual, domiciliada en la calle del Esoutor Marinas, número 12 viuda, con tres hijos de corta edad, enferma y sin recursos de ningún género, ruega por nuestro conducto á las almas caritativas la socorran con ropas ó dinero.

Se trata de una verdadera necesidad, de la que certifican, en escrito que conservamos en nuestro poder, el Sr. Cura párroco y el alcalde de barrio de San Millán.

Un año más

La Sociedad de zapateros que, bajo el patronato de Santa Ana, y además de estar constituida para socorrerse mutuamente en casos de enfermedad ó accidente del trabajo, dedica semanalmente cuatro de sus individuos para solicitar á domicilio una «limosna para los pobres del Hospital», al llegar el día de su patrona, se cree obligada para recomendar de algún modo las lisonjeras frases que escucha de esta noble ciudad cuando ejerce su modesta misión, á solicitar su concurso y asistencia en la mañana del domingo próximo, para que presencie el destino que dicha sociedad ha dado á su suscripción caritativa. La procesión saldrá de San Clemente á las nueve en punto de la mañana, recorriendo las calles de costumbre hasta el Santo Hospital de la Misericordia, donde después de celebrada una solemne misa con sermón, se hará entrega de todos los efectos á la Sra. Superiora del benéfico Establecimiento, pasando después los socios á repartir la comida entre los enfermos.

Esta Sociedad envía la expresión de su eterna gratitud, en su nombre como en el de los pobres enfermos que reciben los consuelos de esta caritativa Segovia, á cuantos favorecen á aquella con sus donativos, esperando no decaiga el entusiasmo en una empresa tan humanitaria y benéfica.

Hilario Barbero.

Segovia 23 de Julio de 1903.

Pasatiempos

ENIGMA

Sólo á Dios tengo por padre, que el nombre no me engendró; todos me tienen por madre y otra madre les parió.

Solución al geroglífico PARENTELA

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y de la matriz.

Consulta médica especial para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de «La Burgalesa», á todos los que padezcan de Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral, y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia, los días 2 y 3 de Agosto, en el Hotel de «La Burgalesa».

En Madrid en el Gabinete del Médico director, Fuencarral, 19 y 21. Gabinete mecanoterápico de Madrid.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles, dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: «Consulta Médica especial», único modo de evitar confusiones, demostrando ser médico quién las da.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 24, 5 tarde.

El cardenal Sancha

Telegrafían de Barcelona diciendo que el cardenal Sancha, completamente restablecido de su indisposición, sale esta noche con dirección á Roma.

La Corte en San Sebastián

Hay noticias de la llegada de la Corte á San Sebastián.

Esperaban á los augustos viajeros en la estación un inmenso gentío con músicas.

También estaban las corporaciones oficiales, comisiones, autoridades y tropa que tributó los honores.

Durante el trayecto se arrojó al paso de los reyes infinidad de flores y muchas palomas.

Las aclamaciones no cesaban un momento y el entusiasmo era grande.

La población engalanada con arcos de triunfo y colgaduras en los edificios.

Esta tarde con motivo de ser el santo de la reina se celebrará en Miramar recepción oficial.

Asamblea

El señor Martín Sánchez, diputado por Santa María de Nieva, saldrá muy en breve para Copenhague, con objeto de asistir á una asamblea de geodestas que se celebrará en aquella población.

Ministros de viaje

Esta tarde sale para el balneario de Cestona el Ministro de la guerra, general Martitegui.

Durante su ausencia ha quedado encargado del despacho de los asuntos, el subsecretario de dicho ministerio.

—El ministro de Gracia y Justicia Sr. Santos Guzmán ha marchado esta tarde para la Granja, donde se reunirá con su familia que está veraneando en el Real Sitio y donde permanecerá una temporada.

El ministro hará viajes frecuentes para atender al despacho urgente del ministerio.

Sin bolsa ni oficinas

Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica de la Reina Cristina, no hubo oficinas en los ministerios ni departamentos oficiales.

Tampoco se han hecho cotizaciones en la Bolsa.

De Salónica

Telegramas de Salónica dicen que han sido fogueados en Amartoto los insurrectos. Veinticuatro cadáveres flotan sobre las aguas del río.

Se cree que este acto hará impresión en los rebeldes que tenían alarmada á la comarca.

De Marruecos

Dicen que el Sultán, acompañado de brillante séquito y seguido de algunas fuerzas del ejército ha abandonado la ciudad de Tazza.

Ignórase hacia dónde se dirige.

De América

Telegrafían de Nueva York dando cuenta de una horrible tormenta que ha descargado sobre uno de los estados de la Unión.

Hay varios muertos y los heridos pasan de 150.

Una población ha quedado casi destruida por efecto de una enorme riada.

Las pérdidas materiales son incalculables y la desolación reina en toda la comarca.

BERMÚDEZ

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 25

Santiago apóstol, patrón de España y San Cristóbal.

CULTOS

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis y el Cabildo Catedral celebrarán el domingo solemnes funerales en la Catedral, por el alma de S. S. León XIII.

Ocupará la sagrada cátedra, el Magister M. I. S. D. Nicolás Ruiz.

RITO

Color encarnado, rito de primera clase con octava, misa á Santiago Apóstol, Patrón de España; en la Catedral antes de la misa conventual se tiene procesión claustral, la epístola tomada de la primera carta de San Pablo á los de Corinto cap. 4, v. 9, y el Santo evangelio de San Mateo cap. 20, v. 23, credo y prefacio de apóstol.

MERCADOS

SEGOVIA 24

Trigo en paneras á 47 reales fanega. Trigo en almacenes á 45 reales las 94 libras.

Centeno á 30 reales fanega. Cebada á 28 reales fanega.

Valladolid 23

Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 45'75 reales.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 200 fanegas de trigo superior á 46 reales.

Centeno—160 á 33'25.

El Corresponsal.

Agruras.

Agrio en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión.

Quando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agria y se pudre. De ahí viene el mal aliento. El remedio se llama

Pastillas

del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago é intestinos. No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS' DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 103

Pérdida de una pulsera

Se ruega á la persona que haya encontrado una pulsera de oro mate representando un lazo del cual colgaba un corazón con una perla, tenga la bondad de entregarla á su duena, calle de los Desamparados, núm. 20, donde se gratificará.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

